

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/108671>

Тип работы: Контрольная работа

Предмет: История государства и права

Введение 3

Местные особенности социального устройства Галицко-Волынского княжества 4

Политическая история Галицко-Волынского княжества 5

Возникновение и развитие феодального города 10

Заключение 15

Список литературы 17

Введение

Во время распада Киевской Руси, а именно на юго-западе территории нынешней Украины, возник важный очаг региональной дифференциации – Галицкое и Волынское княжества.

В эпоху расцвета безоговорочно вся сила и мощь огромной державы была в руках Киева, но ныне вся сила ушла к окраинам, к северо-восточному и юго-западному полюсам. Из всех киевских земель лишь Владимиро-Суздальская и Галицко-Волынская не уступали друг другу в военной мощи.

Именно Галицкое и Волынское княжества считались наследниками культурных и политических традиций Киева (по М. Грушевскому). Украинский историк С. Томашиевский считал Галицко-Волынское княжество 13 в бесспорно первым украинским государством. Если рассматривать эту державу на пике её могущества, то оказывается, что более чем 90% подданных на тот момент жили на территории современной Украины. Княжество стало наследницей Киевской Руси, всеми силами боролось за консолидацию и воссоединение земель, способствовало развитию торговли, культуры, ремесел и хозяйства; способствовало защите жителей юго-западных земель от уничтожения их монголо-татарами; способствовало поднятию авторитета украинских земель на международном уровне, особенно это важно при условии феодальной раздробленности [6].

Галицко-Волынское княжество стало главным политическим центром будущей Украины после упадка Киева и ещё на целое столетие продлило существование государственного образования на славянских землях.

Местные особенности социального устройства Галицко-Волынского княжества

В процессе феодализации местные особенности обусловлены моментами из общественно-экономического и политического развития этой части Киевской Руси.

Изначально Галичина и Волынь были вотчиной Киевских князей, затем перешли к их прямым потомкам.

Галичиной правили Ростиславовичи – потомки внука Ярослава мудрого, а Волынь – Мстиславовичи, потомки Владимира Мономаха. Историки рассматривают Галицко-Волынское княжество как единое, но это были различные и даже не слишком похожие между собой политические образования.

Характерным моментом в Галицкой земле был процесс распада родоплеменных отношений и возникновение феодализма было раньше, чем на других землях, и развивалось оно в дальнейшем интенсивнее. Объясняется это экономическими связями с западноевропейскими странами, с которыми непосредственно граничила Галицкая земля. Во время упадка на южных землях Галицкие земли стали местом бодрой колонизации, но колонисты здесь оседали в уже созданных боярских сеньориях и этим усиливали экономически-социальную базу местных бояр. Галицкая земля позднее других вошла в состав Киевского государства и получила своего царя [2].

Следует отметить также и тот факт, что покорение Галиции Польшей, дальнейшая постоянная связь Галицкой земли с Польшей и Венгрией, частые вмешательства этих стран в Галицкие дела - все это обусловило определенную степень влияния западноевропейского феодального права на развитие Галицких учреждений и институтов.

Основным типом владений в Галицкой земле была боярская сеньория. Бояре захватили основную часть Галицких земель, а княжеский домен начал развиваться достаточно поздно, когда боярство уже захватили лучшие земли, словом, княжеский домен был слабее, чем где-либо. Большая часть волынских бояр пришла из дружин князей, назначение которых зависело от воли Киева. Волынским боярам земля давалась, как и положено за верную службу князю.

Особенности политического устройства определены оформлением класса феодалов и возникновением феодального землевладения. Власть Галицких князей была не прочной, они не имели широкой экономической и социальной базы. В политической жизни страны большую роль сыграло боярство, оно распоряжалось княжеским столом и приглашало/отстраняло князей. Иногда даже князья вынуждены были бросать своё княжество. В основном бояре приглашали венгров и поляков, а не подходящих князей наказывали насмерть. Зафиксирован даже эпизод, когда боярин Володислав был провозглашен царем [1, 3].

Как и в других землях здесь создавалось вече, и князья искали в нём поддержку в борьбе с боярами. В период развитого феодализма вече как собрание феодалов и горожан феодального города с участием населения пригородов, утратило свое значение.

Из анализа деятельности веча в Галицко-Волынской Руси можно сделать следующий вывод, что оно не являлось постоянным органом, а созывалось в исключительных случаях. Вече являлось орудием правящей группы феодалов города и пригородов, поэтому и инициатива его созыва исходила от князя или бояр. На вече могли присутствовать мелкие купцы и ремесленники, однако решающую роль была у феодалов.

Политическая история Галицко-Волынского княжества

Ярослав умер и начался хаос, править стал его сын Владимир, он был последним из династии Ростиславичей.

Бояре были против его власти, и он вынужден был прятаться в Венгрии. Король Венгрии Андрей обещал вернуть Владимира на престол, но в итоге провозгласил Галичину своей землей. Против чужестранцев начались народные восстания, что поспособствовало примирению Владимира с боярами, и они выгнали мадьяров [4].

Увеличилось значение окраин и союз Галичины и Волыни должен был принести весомые последствия для всей восточной Европы.

Такое объединение осуществил Волынский князь – Роман Мстиславович. С юности он был заинтересован политической войной, и когда его отец соревновался с Суздальским князем Андреем Боголюбским, Роман начал княжить в Новгороде и защищать его. После смерти отца Роман занял волынский престол и возобновил имения своего народа. В 1199г Роман объединил Галичину и Волынь.

Во внутренней политике внимание Роман сосредоточил на ослаблении княжеской власти, многих бояр он отправлял в ссылку или казнил [5, 7]. Союзниками князя были мещане и мелкие бояре. Во внешней политике Роман обрел большую славу, он наносил поражения соперникам с Суздаля и овладел Киевом. Казалось, что скоро объединятся все бывшие киевские земли, которые относятся к территории современной Украины.

После смерти князя Романа разгорелись дразги между князьями. Его сыну Даниилу было всего четыре, а Василько всего два года, их вместе с матерью княгиней Анною прогнали галицкие бояре. Вместо этого они позвали трёх Игоревичей, это стало ошибкой бояр, т.к. Игоревичи уничтожили их около 500 (бояр), позже галицкая знать всех трёх повесила. Далее бояре избрали князем Владислава Кормильчича. Польские феодалы воспользовались этим действием и как бы защищая права Даниила и Василька, захватили Галичину и поделили между собой. Даниил утвердился на Волыни.

В 1238 г Даниил смог вернуть себе Галич и часть Галичины, затем добыл Киев. Лишь в 1245 г после победы в битве под Ярославом он окончательно стал владеть Галичиной и покорил её себе. 40 лет ему понадобилось, чтобы вернуть владения отца. Волынь отдана была Васильку, но оба княжества существовали как единое целое.

1. Грушевский М.С. История Украины Руси. - К.: Наукова Думка, 1995. -Т3. -С.321.
2. Гурченко Ф.Г., Мороко В.Н. История Украины - Изд 2-е, перераб и дополн. - Запорожье, 2001. -.560 с.
3. Котляр М.Ф., Смолий В.А. История в жизнеописаниях. -К. Наукова Думка, 1990. -.254 с
4. Котляр М.Ф. Формирование территории и возникновение городов Галицко-Волынской Руси. IX – XIII вв. К.: Лебедь 1984. -С.312.

5. Крипьякевич И. Галицко-Волынское княжество. - К.: Свет, 1984. -С.26.
6. Музыченко П. П. История государства и права Украины: Учебник. - К.: Знання, 2001. -.487 с.
7. Соловьев С.М. История России с древнейших времен. - М.: Мысль, 1993. -Т3. -782 с.
8. Шапов Я.Н. Государство и церковь Древней Руси X - XIII вв. - М.: Мысль, 1989. -.389 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kontrolnaya-rabota/108671>